

丽水一乡村理发师义务上门理发

八年时间,足迹遍布当地六十几个大小村庄
央视两档节目对他进行报道,事迹获众多网友点赞

寻找身边的感动

央视“最美浙江人”争做“最美浙江人”

丽水“80后”小伙金世富,农民出身,从2009年开始至今,免费为85岁以上的老人和贫困户理发上万人次,足迹遍布当地六十几个大小村庄。3月17日和3月19日,央视新闻频道《新闻直播间》和央视《新闻联播》栏目先后报道了金世富的事迹,受到许多网友的点赞。

□记者 黄小宾 邱一文

央视点赞

“用八年的时间
专注做一件事情更加难得”

“八年在人的一生中不算短,用八年的时间专注做一件事情更加难得。”报道的开头,央视《新闻联播》的主持人是这样为金世富点赞的。

新闻中介绍:刚开始,金世富对85周岁以上的老人免费理发,后来碰到困难老人也一律免费了。而垵口乡有65个自然村,这里山路崎岖,从乡里到村里,近的骑摩托要一两个小时,远的要四个小时。这样别说赚钱,就连维持保本经营也难,但金世富没有放弃。

垵口乡89岁老人林水根接受央视记者采访时激动地说:“他(金世富)给我理发两三年了,他都是上门来,跟自己的子女一样。”

在新闻的最后,金世富表示:“我拿自己的手艺给不方便的人理发,我心里感觉更热乎。”

节目播出后,也引发了网民的一致好评。

微博网友“知行行知24”说:“希望这样的好人,都能健康长寿。”

微博网友“雨后牵牛”说:“高尚得不知让人该说些什么。”

微博网友“我今天失眠”说:“平凡的人做着不平凡的事。”

他的想法

看到老人理发不便
就萌生上门服务的念头

昨日,金报记者电话联系上了金世富。

金世富告诉记者,他1982年出生在丽水遂昌县垵口乡小岩村一个普通的农民家庭。一九九几年的时候,家里因为盖房,欠下了五六万元的债务。

1997年初中毕业后,学习成绩还不错的他顺利地,但为了减轻家庭的负担,他选择辍学走上了打工之路。

“当时的五六万元对我们这样的家庭来说已经是天文数字了。”金世富说。

1997年到2008年的十余年间,金世富卖过保健器材,也种过花,还学了理发。凭着吃苦耐劳的精神,硬是积攒下了十多万元钱。

2008年底,因为过度劳累,金世富回到家中休养,之后萌生了在老家开理发店的想法。

金世富的第一家理发店开在垵口乡,名叫“阿松理发店”。不过很快地,他发现许多偏远山村里的空巢老人因为行动不便,或是因为交通不便,到乡里理一次头发要走几十公里的山路。“在城里人看来是一件再正常不过的事情,在农村却是非常不方便,有些老人甚至一年都没理过一次头发。”金世富说,自己作为一个理发师,看到这样的状况心里觉得非常过意不去,所以萌生了上门服务的想法。



每天都有许多人排队找金世富理发 垵口乡政府供图

他的坚持

花光积蓄还欠债两万多
但没有放弃的意思

没想到,这一坚持,就是8年。从2009年至今,金世富开坏了3辆摩托车,行驶总里程达到近15万公里,平均每天算下来要开50多公里。而且不管刮风下雪,他不是在路上,就是在帮人理发中。

2016年年初,海拔近千千米的高山村庄黄塘村有一位病危老人需要理发。当天夜里下了大雪,又是泥路……可他还是骑着摩托车出发了。约一公里后,车骑不动了,他只能推车继续走,来回花了5个小时,却分文未收。金世富说:“老人因病好久没有理发了,我给他理发,他很感谢,我很满足!”

这样别说赚钱,就连维持保本经营也难。8年时间里,他不仅花光了自己辛辛苦苦攒下的十多万元积蓄,现在还欠下了两万多元债务。

金世富给记者统计了下,他目前大概有308位免费理发的对象。即便是这样,金世富没有一点想放弃的意思。对此,乡亲们也很感激,都亲切地称他为“垵口活雷锋”。

他的心愿

组建一支志愿服务队
能为更多的老人服务

在百忙之中,金世富还考取了省理发资格等级证书,还参加过丽水市一个男短类理发设计大赛,并取得第三名的好成绩。

去年开始,金世富又多了一个“代购”的身份。许多村民主动提出能否帮忙到乡里代购生活必需品的要求,金世富都是“来者不拒”,满口答应下来。

因为几乎天天都往村里跑,接触的都是老人,已过而立之年的他至今还是单身。不过,金世富似乎并不急于婚事,脑子里每天想得最多的还是如何更好地服务这些空巢老人。

“许多老人家里的电器、电线都用了很多年不舍得换,都存在一定的安全隐患;有些老人的被子、被单很久没洗了,需要别人去帮忙……”说起老人们困难,金世富全都了如指掌。

金世富告诉记者,他目前最大的心愿就是能够组建一支志愿服务队,定期上门帮这些老人干些家务活,顺便给老人带去养生仪器,提供免费按摩服务等等。对于自己的想法,金世富也意识到困难重重,但是他很乐观:“总会有办法的,相信有志者事竟成。”

浙江海警二支队 严打东海海域非法捕捞 执法人员7级风浪中 跳上非法双拖船

金报讯(通讯员 陈琪 记者 张培坚)记者昨日获悉,浙江海警第二支队侦办的“鲁寿渔65XXX号渔船非法捕捞水产品案”日前由宁波市北仑区人民法院依法作出判决,分别判处被告人王某、郑某、黄某等人罚金、有期徒刑六个月到一年不等,并没收鲁寿渔65XXX船舶1艘、扣押渔网5张,这标志着该起非法捕捞水产品案进入了尾声。

2016年9月6日下午,正值禁渔期间,浙江海警二支队接到报警电话,称海上有艘双拖作业船涉嫌非法捕捞,得知这个情况后,该支队立即启动紧急预案,派遣一艘海警执法艇于16点10分前往事发海域处置此案。

16时55分,海警执法艇杨艇长发现可疑船舶,执法人员通过光电跟踪显示器追踪可疑船舶,船名号“鲁寿渔65XXX”显现在屏幕上。海警船离渔船越来越近,“喊话要求他们立即停船接受检查!”听到执法人员的喊话后,这艘渔船不仅没有停下来,反而加大马力改变航向,试图逃脱海警船的执法检查。

当时海面上已经有了7级风浪,为了保证双拖船的安全,海警执法艇与双拖船一直没有靠得太近,而是不停地喊话请他们配合执法。当海警执法艇尝试逼近该渔船时,该船左右打舵,用强光灯照射海警船艇指挥员,干扰海警执法艇靠近,抗拒执法。

17时35分,海警执法艇执法人员金晓烽瞄准机会,从其中一艘渔船左侧强行靠帮登船,终于成功控制了非法双拖船,将船员制服。

迁址公告

自2017年3月20日起,宁波市福利彩票发行中心迁至鄞州区曙光路82-8号,包括办公、兑奖和维修,中心电话、传真不变。

周边有公交5路、8路、361路、366路、515路、525路、901路-1、908路、912路,“曙光新村”站。

咨询电话:

电脑票:0574-27669518 网点票(中福在线):0574-27663709

兑奖服务:0574-27663702 宣传服务:0574-27663715

综合服务:0574-27663706

特此公告,不便之处敬请谅解

宁波市福利彩票发行中心
2017年3月21日